

# 去年我国移动互联网经济规模超千亿元

新华社北京5月15日电(记者 张辛欣)2013年我国网络经济整体规模达到6004.1亿元,其中移动互联网经济规模达1083亿元,成为互联网发展的重要助推力。预计到2017年,网络经济整体规模将达17231.5亿元。

这是记者从中国互联网协会15日发布的《中国互联网发展报告(2014)》中获悉的。2013年我国移动网民规模达到5亿人,移动互联网的加速普及极大程度上改变了网民行为习惯。数据显示,去年全年我国智能手机出货量3.18亿台,同比增长64.1%。

移动应用推陈出新,吸引越来越多的网民接入移动互联网。目前我国高端手机用户月平均流量消耗1.6GB。以互联网支付为例,支付手段的创新极

大促进该领域发展。2013年互联网支付交易规模53729.8亿元,移动支付交易规模达到12197.4亿元,约占互联网支付的两成。

移动互联加速跨界融合,带动了可穿戴设备、物联网、移动医疗等相关市场的发展。去年,我国可穿戴设备出货量超过500万部,物联网、移动医疗、智能家居、智能交通等新领域快速发展。

然而,管理机制尚不完善,安全检测手段欠缺,对开发者上传的应用程序审核不严等原因,造成移动互联网恶意程序泛滥,安全隐患重重。与会专家呼吁加大移动互联网安全监测与管理,同时整合部门、企业、社会组织等构建网络安全综合防御体系,切实维护网络安全。

## 快播公司传播淫秽色情信息被查处

相关人员目前已被刑拘

新华社北京5月15日电(记者 喻静)全国“扫黄打非”办公室15日通报,快播公司存在传播淫秽色情内容信息的行为且情节严重,根据相关规定,广东省通信管理局拟对其处以吊销增值电信业务经营许可证的行政处罚。同时,快播公司传播淫秽色情信息的行为涉嫌构成犯罪,公安部门目前已立案侦查,刑拘了多名犯罪嫌疑人。

记者了解到,2013年底,北京市公安和版权部门在执法检查中查扣了快播公司管理的4台服务器,仅部分服务器中就存储淫秽色情视频3000多部。今年3月,有关部门在对快播公司相关应用和栏目进行监测中,也发现大量淫秽色情视频。打击网上淫秽色情信息专项行动开始之后,相关部门对快播公司及相关人员进行了深入调查取证。

全国“扫黄打非”办相关负责人表示,快播公司利用开发的播放器和管理的服务器提供视频播放服务,迅速地拥有了大量使用者。然而,快播公司在

提供服务时不履行内容安全管理责任,罔顾社会公德,突破法律底线,大肆为淫秽色情等违法有害信息传播提供平台和渠道,严重危害未成年人身心健康,影响极为恶劣,必须予以严惩。

该负责人表示,打击网上淫秽色情信息专项行动开展以来,全国“扫黄打非”办督办了一批制售传播淫秽色情信息的违法犯罪案件,至今已公布了20起典型案件,快播公司传播淫秽色情信息一案就是其中之一。这些案件,违法问题突出,性质严重、手段恶劣、影响极坏,不打不足以惩治犯罪活动,维护法律尊严。

下一步,全国“扫黄打非”办将加大打击力度和查办案件力度,并于5月中下旬组织对各地专项行动开展情况的督查,重点督查全国“扫黄打非”办督办的重点案件查处情况和转办的群众举报线索核处情况,进一步落实任务、严格责任,推动专项行动不断深入。

## 湖南“临武瓜农事件”二审宣判

新华社长沙5月15日电(记者 陈文广 丁文杰)15日上午,备受社会关注的湖南“临武瓜农事件”二审在郴州市中级人民法院第三审判庭公开宣判。法院审理后,做出终审裁定:驳回上诉,维持原判。

2013年7月17日,临武县城管执法人员在执法过程中,与当地瓜农邓正加夫妇发生争执,冲突中邓正加倒地死亡,这一事件广受社会关注。事发后,涉事城管局工作人员被刑拘,城管局局长胡郴、党组副书记邹红卫被免职。

2013年12月27日,永兴县人民法院对涉事城管廖卫昌、袁城、骆威平、夏际玉以故意伤害罪分别判处有期徒刑11年、6年、4年、3年6个月。四被告人不服,向郴州市中级人民法院提出上诉。2014年4月23日,郴州市中级人民法院对本案公开开庭进行了审理。当日庭审结束后,审判长宣布休庭,择期宣

判。

二审法院认为,上诉人廖卫昌、袁城、骆威平、夏际玉在行政执法过程中,遭被害人邓正加及其妻子黄细细的阻拦和谩骂,当被害人邓正加用秤杆戳向廖卫昌时,四上诉人遂夺枪秤杆,并对被害人殴打,四上诉人的伤害行为诱发了被害人小脑与脑干桥延沟交汇处畸形血管破裂致蛛网膜下腔广泛出血而死亡,构成故意伤害罪。在共同犯罪中,廖卫昌、袁城系主犯;骆威平、夏际玉系从犯,依法应当从轻处罚或减轻处罚。案发后,四上诉人主动到公安机关投案,并如实供述自己的罪行,系自首,对廖卫昌、袁城、骆威平、夏际玉可从轻处罚或减轻处罚。

经二审审查,原判认定事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,适用法律正确,审判程序合法。据此,郴州市中级人民法院依法作出终审裁定:驳回上诉,维持原判。

## 网传遵义四中教师下跪抗议学校搬迁

新华社贵阳5月15日电(记者 胡星)日前,网络上一组名为“遵义四中老师下跪抗议学校搬迁”的图片引起广泛关注。记者采访了解到,贵州省遵义市遵义四中部分教师下跪确有其事。

遵义四中是一所具有百年历史的名校。近年来,随着城市拓展和人口增长,处于老城区的遵义四中发展受到严重制约。为缓解城区教育资源紧张局面,2012年,遵义市政府开始在新蒲新区建设遵义四中新校区,次年秋季学期,第一批学生已入驻新校区。

针对“教师下跪请愿”的网络传言,遵义四中校长杜方荣说,5月13日,十余名教师在校内聚集要求保留老校区,“我劝大家用冷静方式解决问题。”但一些老师情绪激动,说“我们求你带领我们

保卫四中”并下跪。

当日,遵义市市长王秉清在遵义四中召开座谈会,听取了教师诉求。在接受记者采访时,王秉清表示,遵义市委、市政府一贯明确遵义四中老校区将继续作为教育用途,而非商业开发。在未来使用中,其用途将根据全市教育的总体布局,在广泛征求社会各方的意见后确定。“我与学校教师座谈时,这个观点也得到了老师的认同。”王秉清说。

据遵义市教育局局长陈晓灵介绍,遵义四中新校区位于遵义市重点打造的新蒲新区湿地公园旁,面积达227亩,而老校区仅为44亩。

记者15日在遵义四中了解到,遵义市委、市政府派驻的工作组已经入驻学校,进行调研、协调和沟通工作,继续听取师生对学校发展的意见和建议。

## 图说中国

### 沈阳推出“公务的士”



这是5月12日在沈阳市浑南新区车辆管理中心拍摄的“公务的士”。

近日,辽宁沈阳市浑南新区在公务用车改革过程中推出“公务的士”。“公务的士”由浑南新区车辆管理中心统一管理,公务员需通过专用的叫车软件预约使用车辆,并根据行驶里程、等候时间等全程计价交费,费用标准按照出租车的8折(等时费为5折)计算。

“公务的士”上全部安装GPS监管系统,实现车辆和驾驶员的全程监控监管。

新华社发

## 安徽阜阳一公厕酷似白宫



日前,安徽阜阳市一酿酒厂厂院内建设的豪华公厕外形酷似白宫,吸引了前来购酒客户观看和使用。

(宗欣)

## 石家庄交警戴“防霾鼻”上岗



据《河北日报》报道,日前北京一家公司向石家庄市长安区和裕华区交警大队捐赠了防霾鼻用空气净化器。从此,石家庄交警们将佩戴新型高科技防霾装备上岗执勤,告别雾霾危害。